
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums für Wissenschaft und Gesundheit

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Marion Schneid, Dr. Matthias Reuber und Gerd Schreiner (CDU) 
– Drucksache 18/2488 –

Rheinland-pfälzisches Hochschulforum

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/2488 – vom 2. März 2022 hat folgenden Wortlaut:

Nach § 8 Abs. 2 HochSchG wurde das Hochschulforum Rheinland-Pfalz gegründet, welches „als gemeinsame institutionalisierte 
Plattform den regelmäßigen Austausch über die Hochschulentwicklung und die Koordination damit verbundener Aktivitäten“ 
unterstützen sollte. Im Haushaltsplan 2021 wurden hierfür erstmals Mittel eingestellt, der neue Haushaltsplan 2022 legt nahe, dass 
das Projekt offenbar aufgegeben wird: Das Hochschulforum erscheint nicht einmal mehr namentlich, laut Ministerium seien die 
Einzeltitel auf andere Titelgruppen verteilt worden.
Vor diesem Hintergrund und bezugnehmend auf die Drucksache 17/12520 fragen wir die Landesregierung:
1.	 Was hat das Ministerium dazu veranlasst, vom Hochschulforum Abstand zu nehmen?
2.	 Wie viele Mittel wurden seit Gründung des Hochschulforums im Einzelnen unter welcher Haushaltsstelle ausgegeben?
3.	 Wie war das Hochschulforum organisatorisch und personell strukturiert?
4.	 Welche ordentlichen und gegebenenfalls beratenden Mitglieder gehören beziehungsweise gehörten dem Hochschulforum an?
5.	 Wie viele Arbeitssitzungen mit welchen Inhalten haben seit Aufnahme der Tätigkeiten des Hochschulforums stattgefunden?
6.	 Welche Anstöße und Projekte konnten durch das Hochschulforum in Rheinland-Pfalz seit Aufnahme seiner Tätigkeiten bisher 

umgesetzt werden?
7.	 Welche Umstrukturierungen organisatorischer Art sind nun vonnöten, da auf die institutionalisierte Plattform Hochschul-

forum verzichtet wird?

Das Ministerium für Wissenschaft und Gesundheit hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem 
Schreiben beantwortet.
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22.03.2022

Kleine Anfrage der Abgeordneten Marion Schneid, Dr. Matthias Reuber und 
Gerd Schreiner (CDU):
betr. Rheinland-Pfälzisches Hochschulforum
- Drucksache 18/2488

Die Kleine Anfrage beantworte ich namens der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 und 7:

Das Ministerium für Wissenschaft und Gesundheit ist im Austausch mit der Landes-
hochschulpräsidentenkonferenz über die zukünftige Struktur und organisatorische Aus-
gestaltung des Hochschulforums. Vor dem Hintergrund der Corona-Pandemie musste 
aber die Beratung über die konkrete organisatorische Struktur des Hochschulforums 
zunächst zurückgestellt werden. Themen der Hochschulentwicklung, die für das Land 
und die Hochschulen von besonderer Relevanz sind, wie zum Beispiel die Digitalisie-
rung der Hochschulen oder die Förderung des wissenschaftlichen Nachwuchses, wer-
den bis dahin in bewährter Form in enger Abstimmung gemeinsam vorangetrieben.
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Zu den Fragen 2 bis 6: 

Das Hochschulforum hat bislang keine eigene organisatorische Struktur erhalten. Mittel 
wurden nicht verausgabt. 

 

 

 

Clemens Hoch 
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